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ПРОЦЕС СТВОРЕННЯ 
СТРАХОВОЇ КОМПАНІЇ.
Створення страхової компанії відбувається поетапно, в 
залежності від обраної форми організації. Основними 
етапами є три:

Державна реєстрація страхової компанії як суб’єкта 
господарювання; 

Реєстрація емісії акцій страхової компанії (якщо компанія 
створена у вигляді акціонерного товариства); 

Ліцензування страхової діяльності страхової компанії. 



Перший етап – реєстрація страхової компанії як суб’єкта 
господарювання. Страхова компанія реєструється як суб’єкт 
господарської діяльності згідно з Господарським кодексом України та 
Законом України «Про державну реєстрацію юридичних та фізичних осіб-
підприємців».Страхова компанія повинна мати своє найменування, яке 
містить інформацію про її організаційно-правову форму та назву.
Статутний капітал страхової компанії має бути сформований виключно у 
грошовій формі. Допускається формування статутного фонду страхової 
компанії цінними паперами, що випускаються державою, за їх 
номінальною вартістю в порядку, визначеному Нацкомфінпослуг, але не 
більше ніж 25% загального розміру статутного фонду. Забороняється 
використовувати для формування статутного фонду векселі, кошти 
страхових резервів, бюджетні кошти, а також кошти, одержані в кредит, 
позику та під заставу, вносити нематеріальні активи.
Загальний розмір внесків страхової компанії до статутних фондів інших 
страхових компаній України не може перевищувати 30% власного 
статутного фонду, у тому числі розмір внеску до статутного фонду 
окремої страхової компанії не може перевищувати 10%. Ці вимоги не 
поширюються на страхову компанію, яка здійснює види страхування, 
інші, ніж страхування життя, у разі здійснення нею внесків до статутного 
фонду страховика, який здійснює страхування життя.
Дата внесення до Єдиного державного реєстру запису про проведення 
державної реєстрації юридичної особи є датою державної реєстрації 
юридичної особи. На підставі результатів реєстрації страхова компанія 
отримує свідоцтво про державну реєстрацію. 



1) заявник зобов'язаний мати у власності або в користуванні приміщення, а саме нежитлову частину 
внутрішнього об'єму будівлі, обмежену будівельними елементами, з можливістю входу і виходу, яка 
використовується виключно цим заявником при провадженні страхової діяльності, за 
місцезнаходженням, зазначеним у Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб - 
підприємців та громадських формувань;
2) мінімальний розмір статутного капіталу (гарантійного депозиту) заявника, який планує займатися 
провадженням страхової діяльності іншим, ніж страхування життя, встановлюється у сумі, 
еквівалентній 1 млн євро, а заявника, який планує займатися провадженням страхової діяльності зі 
страхування життя, - 10 млн євро за валютним обмінним курсом гривні;
3) статутний капітал заявника повинен бути сплачений виключно в грошовій формі. Допускається 
формування статутного капіталу заявника цінними паперами, що випускаються державою, за їх 
номінальною вартістю в порядку, визначеному Уповноваженим органом, але не більше 25 відсотків 
загального розміру статутного капіталу;
4) забороняється використовувати для формування статутного капіталу векселі, кошти страхових 
резервів, бюджетні кошти, а також кошти, одержані в кредит, позику та під заставу, і вносити 
нематеріальні активи;
5) заявник створюється в організаційно-правовій формі акціонерного, повного, командитного 
товариства або товариства з додатковою відповідальністю;
6) учасників заявника повинно бути не менше трьох;
7) підприємства, установи та організації не можуть стати страховиками шляхом внесення змін до 
статутних документів за умови, що вони попередньо займалися іншим видом діяльності, навіть у 
разі виконання положень цього розділу.".

Особливості внесення інформації про юридичних осіб, які мають 
намір набути статусу страховиків (перестраховиків), до Реєстру 
(10 травня 2016)



Другий етап – реєстрація емісії акцій страхової компанії (за умови, що компанія створена у 
вигляді акціонерного товариства). 

- Процедура випуску акцій регламентується Цивільним та Господарським кодексами 
України, Законами України «Про цінні папери та фондову біржу», «Про господарські 
товариства» та іншими нормативними документами Нацкомціннихпаперів.
- Якщо страхова компанія створена у вигляді приватного акціонерного товариства, то 
реєстрація акцій здійснюється згідно з вимогами Положення про порядок реєстрації 
випуску акцій приватними акціонерними товариствами.
- Приватне акціонерне товариство має право випускати лише іменні акції. На момент 
реєстрації акцій засновник (засновники) зобов’язаний сплатити не менше ніж 50% вартості 
акцій. Решту суми засновник (засновники) має право сплачувати в термін до одного 
календарного року після реєстрації емісії акцій.
- Якщо страхова компанія створюється у вигляді публічного акціонерного товариства, 
реєстрація акцій здійснюється згідно з вимогами Положення про порядок реєстрації 
випуску акцій і облігацій підприємств та інформації про їх емісію. Засновники страхової 
компанії на установчих зборах ухвалюють рішення про підписку на акції та оформлюють 
це рішення відповідним протоколом. Засновники страхової компанії, зареєстрованої у 
вигляді публічного акціонерного товариства, у будь-якому випадку зобов’язані бути 
держателями акцій на суму не менше ніж 25 відсотків статутного фонду і протягом двох 
років не мають права їх продавати.
- Страхова компанія у вигляді публічного акціонерного товариства має право випускати як 
іменні акції, так і акції на пред’явника. На практиці, як правило, випускають лише іменні 
акції, що значно спрощує процедуру звітності страхової компанії. Для здійснення емісії 
акцій публічного акціонерного товариства, насамперед необхідно зареєструвати в 
Національній комісії з цінних паперів та фондового ринку інформації про емісію акцій, яка 
є підтвердженням наміру реалізувати акції на фондовому ринку, але не фактом реєстрації 
емісії.



Після реєстрації інформації про емісію акцій страхова компанія зобов’язана надрукувати 
у засобах масової інформації проспект емісії акцій, які планується розміщувати (обов’
язково в одному із місцевих органів преси і одній із газет, що рекомендовані 
Нацкомціннихпаперів: «Українська інвестиційна газета», «Бюлетень. Цінні папери 
України»). Інформація про розміщення акцій має бути надрукована не пізніше, ніж за 10 
днів до початку розміщення акцій на ринку.

Термін підписки на акції страхової компанії не може перевищувати шести календарних 
місяців. Підписка проводиться шляхом укладання договорів підписки на акції серед 
інвесторів (юридичних та фізичних осіб). На момент укладання договору інвестор зобов’
язаний сплатити не менше ніж 10% вартості акцій, що купуються, але при цьому він 
зобов’язується на момент реєстрації емісії акцій сплатити не менше ніж 30% вартості 
акцій, а решту суми має право сплачувати протягом календарного року після реєстрації 
емісії.

За результатами розміщення акцій страхової компанії проводиться аудиторська 
перевірка. Не пізніше як через 15 днів після закінчення строку підписки на акції страхова 
компанія подає в Нацкомціннихпаперів звіт про результати підписки.

Якщо в результаті підписки на акції страхової компанії було продано акцій на суму менше, 
ніж 60% запланованого розміру статутного фонду, то підписка вважається такою, що не 
відбулась, і засновники повинні повернути кошти, які були отримані від покупців акцій. У 
цьому випадку страхова компанія також подає Нацкомціннихпаперів звіт про результати 
підписки на акції.



Третій етап – ліцензування страхової діяльності страхової компанії. 
Ліцензування страхових операцій страхової компанії, що здійснюватиме 
свою діяльність на території України, має обов’язковий характер і 
здійснюється Національною комісією, що здійснює державне регулювання 
у сфері ринків фінансових послуг України.
Згідно із Законом України «Про страхування» ліцензуванню підлягають 
обов’язкові та добровільні види страхування. Ліцензії на обов’язкові види 
страхування видаються відповідно до ліцензійних вимог та особливих 
умов ліцензування, встановлених Кабінетом Міністрів. Ліцензія на 
конкретний вид обов’язкового страхування видається, якщо страхова 
компанія має досвід здійснення добровільного страхування не менше, ніж 
два роки, якщо інше не передбачено законодавством.
Видаються ліцензії на здійснення конкретних видів страхування.
Нацкомфінпослуг може відмовити у видачі ліцензії. Підставою для відмови 
у видачі юридичній особі ліцензії на здійснення страхової діяльності може 
бути невідповідність документів, що додаються до заяви, вимогам чинного 
законодавства України.
В разі відмови у видачі ліцензії на підставі виявлення недостовірних даних 
у поданих документах, страхова компанія може подати до Нацкомфінпослуг 
нову заяву про видачу ліцензії не раніше, ніж через три місяці від дати 
прийняття рішення про відмову у видачі ліцензії.
У разі прийняття Нацкомфінпослуг позитивного рішення про видачу ліцензії 
Нацкомфінпослуг оформлює ліцензію не пізніше, ніж за п’ять робочих днів 
із дня надходження документа, що підтверджує внесення плати за видачу 
ліцензії.



Для отримання ліцензії на право здійснення страхової діяльності страхова компанія подає до 
Нацкомфінпослуг такі документи:
- заяву про видачу ліцензії;
- копію свідоцтва про державну реєстрацію суб’єкта підприємницької діяльності страхової компанії 
або копію довідки про внесення до Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України, 
засвідчену нотаріально;
 - копії статутних документів страхової компанії, засвідчені в установленому законодавством 
порядку;
-  довідки банків або висновки аудиторів, що підтверджують формування та розмір плаченого 
статутного фонду;
 - довідку про фінансовий стан засновників страховика, підтверджену аудитором;
 - правила страхування;
 - економічне обґрунтування запланованої страхової діяльності;
 - інформацію про учасників (засновників та/або акціонерів) страхової компанії;
 - інформацію про голову виконавчого органу та його заступників, копію диплома голови 
виконавчого органу страхової компанії (голови правління компанії) або його першого заступника про 
вищу економічну або юридичну освіту, копію диплома головного бухгалтера страхової компанії про 
вищу економічну освіту;
 - інформацію про наявність відповідних сертифікатів у випадках, передбачених законодавством.
 - затверджені в установленому порядку правила проведення внутрішнього моніторингу страхової 
компанії;
 - завірену керівництвом страхової компанії копію документа про призначення працівника, 
відповідального за проведення внутрішнього фінансового моніторингу, з інформацією про керівних 
посадових осіб або фахівців, відповідальних за проведення фінансового моніторингу.



ВИМОГИ ДО РЕОРГАНІЗАЦІЇ ТА 
ЛІКВІДАЦІЇ СТРАХОВИКА.
Злиття передбачає припинення діяльності двох чи кількох виключно страхових компаній 
як юридичних осіб і передачу всіх майнових прав та обов’язків іншій страховій компанії-
юридичній особі на правах філії чи без відкриття філії. 

Приєднання передбачає припинення діяльності однієї страхової компанії як юридичної 
особи та передачу всіх майнових і немайнових прав та обов’язків іншій страховій 
компанії – на правах філії чи без відкриття філії. 

Поділ передбачає припинення діяльності однієї страхової компанії як юридичної особи та 
передачу за розподільним актом (балансом) у відповідних частинах усіх її майнових та 
немайнових прав і обов’язків кільком страховим компаніям-юридичним особам, які 
створюються внаслідок реорганізації. 

Виділення передбачає створення страхової компанії-юридичної особи (або кількох 
страхових компаній), до яких за розподільним актом (балансом) у відповідних частинах 
переходять майнові та немайнові права і обов’язки страхової компанії-юридичної особи, 
що реорганізується. 

Перетворення передбачає:
- зміну організаційно-правової норми товариства, у вигляді якого була створена страхова 
компанія. При цьому до нової страхової компанії усі майнові та немайнові права і обов’
язки компанії, що реорганізується
- перепрофілювання страхової компанії у страхового посередника за умови погашення 
ним своїх майнових і немайнових зобов’язань перед страхувальниками та 
перестраховиками. 



Реорганізація (санація) страхової компанії проводиться у разі рішення вищого органу 
страхової компанії або на вимогу Нацкомфінпослуг у зв’язку із застосуванням санкцій за 
порушення страхового законодавства. Якщо страхова компанія створена у вигляді 
акціонерного товариства, то для прийняття такого рішення необхідно, щоб за нього 
проголосували не менше ніж 75% акціонерів, присутніх на зборах. Нацкомфінпослуг може 
прийняти таку вимогу у разі невиконання страховою компанією зобов’язань перед 
страхувальниками протягом трьох місяців, або недосягнення страховою компанією 
визначеного чинним законодавством розміру статутного фонду, або при настанні інших 
випадків, визначених законодавством України. 

Припинення діяльності страхової компанії можливе у випадках:
- за рішенням вищого органу страхової компанії;
- на підставі рішення суду за поданням органів, що контролюють діяльність страхової 
компанії (наприклад, Нацкомфінпослуг), у разі систематичного або грубого порушення 
законодавства. Нацкомфінпослуг при порушенні страховою компанією чинного 
законодавства та нормативних документів має право призупинити ліцензію на здійснення 
страхової діяльності, а в разі грубого порушення законодавства анулювати ліцензії на 
страхування. Анулювання ліцензії веде до ліквідації компанії;
- на підставі рішення господарського суду в порядку, встановленому Законом України 
«Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом»;
- з інших підстав, передбачених установчими документами страхової компанії. 



ВИСНОВКИ

Статутний капітал страхової компанії має бути сформований виключно у грошовій формі. 
Допускається формування статутного фонду страхової компанії цінними паперами, що 
випускаються державою, за їх номінальною вартістю в порядку, визначеному 
Нацкомфінпослуг, але не більше ніж 25% загального розміру статутного фонду. 
Забороняється використовувати для формування статутного фонду векселі, кошти 
страхових резервів, бюджетні кошти, а також кошти, одержані в кредит, позику та під заставу, 
вносити нематеріальні активи.
Реєстрація емісії акцій страхової компанії відбувається в залежності від виду організації,
Після реєстрації емісії акцій приватному та публічного акціонерному товариствам видається 
свідоцтво про реєстрацію емісії акцій.
Ліцензування страхових операцій страхової компанії, що здійснюватиме свою діяльність на 
території України, має обов’язковий характер і здійснюється Національною комісією, що 
здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг України.
Ліквідація страхової компанії проводиться призначеною нею ліквідаційною комісією, а у разі 
припинення діяльності компанії за рішенням суду – ліквідаційною комісією, що 
призначається судом. У разі визнання страхової компанії банкрутом її ліквідація 
проводиться згідно з ліквідаційною процедурою, передбаченою Законом України «Про 
відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом». 


